

Отзыв
на автореферат диссертации Махмутовой Марии Игоревны
«ДИНАМИКА УРЕГУЛИРОВАНИЯ ПАЛЕСТИНО-ИЗРАИЛЬСКОГО
КОНФЛИКТА (1991-2019 ГГ.)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.15
«История международных отношений и внешней политики»

Диссертационное исследование Махмутовой М.И. посвящено интересной и актуальной теме. Палестино-израильский конфликт является одним из самых сложных международных конфликтов в современной истории, и в настоящее время его решение до сих пор не найдено. История попыток урегулирования палестино-израильского конфликта, начиная с первых резолюций ООН по Палестине конца 40-х гг. XX в. и до наших дней сама по себе представляет небезынтересную проблему международных отношений. Автор диссертации поставил задачу проследить динамику урегулирования конфликта с 1991 по 2019 гг. Выбор хронологических рамок работы обусловлен тем, что после окончания «холодной войны» возникла идея, что и палестино-израильская проблема может быть легко решена в условиях общего «потепления» международной обстановки. Однако, несмотря на ряд положительных моментов, окончательного решения конфликта все попытки урегулирования не принесли, и это касается и последних дипломатических шагов американской администрации в этом направлении.

Выполненная диссертация представляет собой самостоятельное законченное исследование. Сформулированные во введении цель и задачи коррелируются с предметом и объектом исследования и, судя по той части автореферата, в которой раскрывается основное содержание работы, решаются в ходе исследования в полном объеме. Другие составляющие исследования, такие, как степень научной разработанности темы, методология, хронологические рамки, теоретическая и практическая значимость, положения выносимые на защиту, убедительно обоснованы диссидентом и соответствуют содержанию диссертации.

Соискатель привлек широкий круг оригинальных источников на арабском, иврите, английском и русском языках, внимательно изучил,

осмыслил и критически использовал труды российских, арабских, израильских и западных ученых, имеющих отношение к изучаемой проблематике. Структура диссертации Махмутовой М.И. логична и последовательна. Выводы автора не вызывают возражения. Автореферат и опубликованные работы автора достаточно полно отражают содержание диссертации.

Работа Махмутовой М.И. «Динамика урегулирования палестино-израильского конфликта (1991-2019 гг.)» является законченной научно-квалификационной работой. Автореферат отвечает требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденных постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 824. Махмутова М.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.15 – История международных отношений и внешней политики.

Куделин Андрей Александрович

Кандидат исторических наук (специальность 07.00.03)

Доцент кафедры всеобщей истории,

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов»

Адрес: 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6

Телефон: +7 495 434 12 12

E-mail: kudelin-aa@rudn.ru

Подпись:

Дата: 23.09.20

Подпись

удостоверяю

Ученый секретарь факультета
гуманитарных и социальных наук
Российского университета дружбы народов

